

省青少年乒乓球U系列
俱乐部比赛落幕

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)4月9日,为期3天的2023年河南省青少年乒乓球U系列俱乐部比赛暨河南省乒协“乒动青少”青少年乒乓球公开赛在经开区正式落下帷幕。中国国家乒乓球队女队主教练马琳、男队主教练王皓,市委常委、副市长袁杰,省体育局副局长、省乒协协会主席王中琪等出席闭幕式,并为获奖者颁奖。

纵观此次比赛,青少年选手各有所长,在横板占据主流的今天,直板选手

国内权威专家齐聚新乡
研讨机器人智能感知与精细控制

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政才)4月8日,由中国自动化学会机器人智能专委会主办的机器人智能感知与精细控制研讨会在河南工学院举行,来自清华大学、北京大学、中国科学技术大学等国内机器人智能领域的权威专家和业界翘楚齐聚一堂,交流最新研究成果,展望机器人智能发展未来。河南工学院党委书记、校长陈丙义,副市长祁文华出席活动并致辞。

祁文华对各位专家学者莅临新乡表示欢迎,他说,近年来,新乡市高度重视自动控制技术和产业的培育与壮大,实施数字化转型战略,启动“数智谷”建设,积极引导企业以智能制造为主攻方向,以智能化改造为抓手,促进制造业

市领导督导检查水泥企业
生产情况

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)4月9日,副市长祁文华带领市市场监管局、市工信局、市发改委、市公安局、市生态环境局等部门负责同志,对凤泉区、辉县市部分水泥企业生产情况进行督导检查。

祁文华指出,水泥产品是关系国计民生的大宗建筑材料,水泥产品的质量直接影响建筑工程的整体建设质量,与人民群众生命财产安全密切相关。祁文华要求,各县(市、区)及相关部门要严格履行属地责任,持续加强对水泥产品的监管力度,规范水泥市场秩序,对无证生产、生产销售假冒伪

获嘉县消防救援大队
成功救出坠井老人



本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰 文/图)4月7日,获嘉县中州铝厂生活区内一名老人不慎坠入污水井,经过获嘉县消防救援大队救援人员的紧急救助,老人被成功救出(如图)。

当日下午5时34分,获嘉县消防救援大队指挥中心接到报警电话称:中州铝厂生活区内一名老人不慎坠入污水井。该中心接到报警后,立即调派两车12人赶往现场进行救援。救援人员在现场看到,老人坠入直径约0.7米、深约3米的污水井内,虽未受伤,但污水已淹至老人腰部。现场指挥员立即下达救援命令,救援人员一边安抚老人,一边将专用

新乡市安隆农业科技有限公司环评项目公示

新乡市安隆农业科技有限公司卫辉市现代化智慧农牧产业基地建设项目环境影响报告书征求意见稿全文已在<http://www.xxthj.com/>网上公示并征求公众意见。受项目直接或间接影响的单位和个人以及关注项目的单位和个人均可至新乡市安隆农业科技有限公司门卫查阅报告书纸质版,并直接索要公众意见表填写您的意见或在<http://www.xxthj.com/>网上下载填写。公众提出意见的起止时间为:2023年3月28日~2023年4月12日。

200余家企业齐聚新乡
预制菜来“席” 感受舌尖之旅

□新乡日报全媒体记者 李超

原味羊蝎子、鸿运狮子头、意式肉酱面、黄河大鲤鱼、蒜香无骨鸡爪、虾仁锅贴豆腐……一场预制菜大餐来“席”。今日至12日,以“中原美食 豫满天下”为主题的2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛(以下简称博览会)在我市举行,200余家预制菜相关领域企业参展,众多预制菜新品、爆品集中亮相。

唱响“大合唱”
粮食安全,国之大事。2022年4月13日,省政府印发《中原农谷“建设方案”,拉开全力建设中原农谷的序幕。按照“一年打基础、三年见成效、五年成高地、十年进入全球一流”的目标,全力打造创新之谷、开放之谷、绿色之谷、智慧之谷、融合之谷。

中原农谷实施“一核三区”发展战略,总规划面积1476平方千米。其中

“一核”共206平方千米,包括国家生物育种产业创新中心、神农种业实验室、河南现代农业研究开发基地、国家现代种业产业园、国家小麦技术创新中心示范基地等。“三区”则包括以延津县部分区域为主体的东区,以新乡县、获嘉县部分区域为主体的西区,以及以原阳县部分区域为主体的南区。

平原示范区、延津县、新乡县、获嘉县、原阳县也在博览会现场亮相,聚焦农业现代化发展、中原农谷建设、农业产业链打造、预制菜等主题,展示各地的发展与亮点。

聚焦“拿手菜”
2023年中央一号文件提出,培育乡村产业新业态,提升净菜、中央厨房等产业标准化和规范化水平,培育发展预制菜产业。这是预制菜首次被写入中央一号文件。此前,包括我省在内的多个省份出台政策,支持预制菜产业发展壮大,众多企业加大投资布局,抢占预制菜

万亿赛道。

翻新“快手菜”
热红酒、草莓塔、螺蛳粉、酸辣粉、生椰拿铁、脆皮五花肉……如果问去年哪类吃食最火,每个吃货心中或许都有自己的答案。

我省作为食品工业大省,发展预制菜有着得天独厚的优势。企查查今年年初发布数据显示,我国现存预制菜相关企业6.34万家,其中我省就有5932家,位居全国第二。在制造“爆款”方面,河南省食品工业协会2022年公布的数据显示,全国80%以上的酸辣粉都是“河南造”,让河南的酸辣粉着实“火”了一把。

我省多家食品行业龙头企业也参加了此次博览会,他们在展示传统优势产品的基础上,又带来了椰香咖喱鸡、中华狮子头、中华腐乳扣肉、奥罗非鱼、虾仁锅贴豆腐、梅菜扣肉、红烧肉、八宝饭等预制美食新品。

食品产业分析师朱丹蓬表示,随着消费者生活节奏以及工作节奏的持续加快,加上产业端对预制菜刚需性的持续提升,预制菜将进入新的加速周期。在预制菜迭代更新十分迅速的背景下,将预制菜做到“不时不食”,更具个性元素、网红特质,则能形成更强的关注度和吸引力。

做好“热门菜”
老家河南,吃在原阳。此次博览会上,多个县(区)的预制菜领域企业“组团”亮相,其中包括近年来重点发展预制菜产业的原阳县。

诞生了“中国第一米”的原阳县,产业基础优势明显。近年来,原阳县抢抓新风口、跻身新赛道,出台支持预制菜产业发展的“金九条”政策,集全县之力做大做强预制菜产业,并上榜“2023年全国十大预制菜产业基地”,为中西部唯一。目前,我市拥有知名食品企业100余家,产品种类突破4000种,辐射全国。

油菜花开 游客来



本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)万物回潮,花漾封丘。4月8日,第七届陈桥湿地油菜花生态旅游节在封丘县陈桥镇举行,游客畅游花海,感受春天气息(如图)。

本届旅游节具有“国潮场景、国潮非遗、国潮人物、国潮器物、万物回潮音乐节”五大特色,设置了近30个项目。200多亩油菜花发出特有的芳香,引得游客不时低头嗅上一嗅。园内有三层观鸟平台,尽览国家级湿地鸟类保护区。封丘县凭借着56公里大美黄河生态廊道及悠久的黄河故事,秀美的东湖风景、金黄的油菜花、璀璨的夜景灯光秀,成为游客踏青的好去处。

在旅游项目的选择中,游客更钟情于宋文化长廊、三层观鸟平台、花海马场、火车露营、江南水船等项目。其中,宋文化长廊仿佛带着游客穿越时空,置身在雕栏画柱的宋朝,感受宋朝文化。

旅游节的举办,进一步打响了封丘县“全国休闲农业与乡村旅游示范区”的品牌,擦亮了封丘县的黄河文化名片底色,展现了封丘县的文化特色,让游客沉浸在美景之中。

我市加强扬尘治理 创造洁净城市环境

本报讯 随着春回大地,万物复苏,市区建筑工地也陆续开工,扬尘污染防治工作迎来新的挑战。连日来,市控尘办、市城市管理综合行政执法支队积极开展巡查,加强对施工工地扬尘污染防治工作的监管力度,有效控制了扬尘污染,推动全市空气质量持续改善。

检查过程中,督查人员针对发现的扬尘污染问题,并非简单地“一罚了之”,而是通过柔性执法,想办法、提建议,指导帮扶工地进行整改。对于忽视

扬尘污染治理的施工单位,督查人员加大宣传力度,详细讲解扬尘污染的危害及我市严加管理的措施,通过批评教育达到提升治理效能的目的,保障了施工的连续性,优化了营商环境。

据了解,为提高施工单位扬尘治理积极性和自觉性,市控尘办制定了扬尘污染防治差异化评价等级分类管理办法,采取分级管控,对于扬尘治理到位的工地,无事不扰;对于不重视扬尘污染治理的工地加强动态化、精细化监

管,直至其整改到位并主动落实扬尘治理措施。

市控尘办通过分级管理,推动施工单位转变理念,确保“八个百分百”落实到位,工地扬尘污染得到有效遏制。市控尘办、市城市管理综合行政执法支队负责同志表示,今后将加大白天和夜间的巡查力度及频次,全面规范城区施工工地扬尘治理和渣土运输车辆,全力打造安全、整洁、宜居、和谐的城市环境。

(胡殿芳)

牧野区东干道街道茹岗社区
传统文化传递“廉动力”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)为让中国传统文化与廉洁文化相结合,近日,牧野区东干道街道茹岗社区党委着力创新廉洁教育形式,以举办社区传统文化教育培训班为契机,让廉洁文化进社区、进家庭。

以“学”促廉,传递廉洁正能量。茹岗社区充分利用社区传统文化教育培训中心党员干部培训班开设的“晨读”“夜学”课堂及每周工作例会,组织党员干部开展典型案例以案促改,并通过观

看红色电影、警示教育片等,坚持将廉洁教育融入日常、抓在经常。

以“读”促廉,传递廉洁正能量。在传统文化教育培训课堂上,学员们以分享一本“廉”书、一段“廉”句为主题开展“书香茹岗·清廉阅读”“廉”书文化分享活动。通过家风教育课堂,重温茹岗居民的家风家训内容,营造浓厚的廉政文化氛围,不断提升党员干部参与阅读积极性,以班子廉洁带动社区党员干部廉洁,营造风清气正的干事创业环境。

以“唱”促廉,传递廉洁正能量。为丰富党风廉政宣传教育活动形式,加强廉政文化建设,茹岗社区通过传统文化教育培训课,组织党员干部合唱《没有共产党就没有新中国》等歌曲,让廉政文化浸润党员干部的心灵,弘扬清正廉洁主旋律,传播廉洁从政正能量。

茹岗社区把廉洁元素融入传统文化教育培训之中,使廉洁文化更贴近生活、贴近群众。

(上接第一版)

四是严格奖惩制度。翟坡镇党委在“五星”支部创建中,坚持以结果为导向,努力做到赏罚分明。他们的评判原则是,凡在“五星”支部创建中做出成绩的均给予不同奖励,名额不受限制;对于创建工作成效明显的,尤其是取得重大创新成果的,给予特别奖励;对于没有完成“底线任务”的,取消其参评资格;对于软弱涣散党支部,坚决调整、重建班子。翟坡镇党委以结果为导向的奖惩制度,极大地调动了村干部干事创业的积极性。

三、翟坡镇“五星”支部创建的几点启示

翟坡镇党委在“五星”支部创建工作中取得了许多新成效,积累了许多新经验,给我们以下几点启示。

一是必须坚持加强党的建设,强化党委领导。在“五星”支部创建中,翟坡镇党委坚持党的建设放在首位。他们做到选好培育好村党支部书记,配备配强村“两委”班子,严格管好党员队伍,健全一套制度机制,帮助各村走出一条创建路径。翟坡镇22个村在进行“五星”支部创建过程中,村级党组织都能做到勇于担当、敢于作为。因为村级党组织坚强有力,翟坡镇党委才能切实发挥总揽全局、协调各方的组织功能,对创建工作统筹引领,实行了扎实有效的任务分类办法、工作推进办法、绩效考评办法,探索出了一条党委领导、“以镇带村”的新路子。翟坡镇的经验启示我们,“五星”支部创建工作搞得越好,关键在于加强党的建设,强化党委领导。

二是必须坚持创在平时,建立相应的制度机制。“五星”支部创建是推进乡

村振兴、加强基层治理的重要抓手,是一项长期而具体的重要工作。不能搞“年初做动员、年底搞评比、平常没事干”的“花架子”。为此,翟坡镇党委创建了一套推进机制,使每个村都能明确本村全年的创建任务,每月都能向党员干部群众汇报创建进度,每半年都能进行一次创建总结,每年年底都能自觉接受群众满意度测评。翟坡镇的经验启示我们,“五星”支部创建必须有一套制度机制,使创建工作切实融入日常工作,让干部的这根弦绷得紧紧的,劲头鼓得足足的。

三是必须充分调动干部积极性,把“促星升级”作为创建目的。在“五星”支部创建中,创建主体在村干部,尤其是村党支部书记。翟坡镇把调动干部创建积极性放在重要位置,为此,他们作出了凡是做出成绩均给予奖励的规定,不仅给村干部压担子,更向村干部

气温再回升
暖意扑面而来

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)4月9日,记者从市气象台了解到,本周我市最高气温明显回升,市民将感受到浓浓的春意。周三(4月12日)夜里到周四(4月13日)上午受低槽影响,有一次降雨过程。

本周具体天气信息为:周一(4月10日),晴天转多云,西南风3级~4级,夜里转偏北风3级左右,气温11℃~28℃。周二(4月11日),多云转晴天,东北风3级~4级转东南风2级~3级,气温8℃~24℃,受上游传输影响,有浮尘或扬沙。周三(4月12日),晴天转多云,夜里转阴天,有小雨,东南风3级~4级,气温12℃~22℃。周四(4月13日),小雨逐渐停止转多云,东南风2级~3级,夜里转西北风3级左右,气温12℃~22℃。周五(4月14日),多云转晴天,西北风3级~4级,阵风5级~6级,气温10℃~25℃。周六(4月15日),晴间多云,西北风3级~4级,阵风5级~6级,夜里转西南风3级左右,气温12℃~24℃。周日(4月16日),晴间多云,西南风3级~4级,阵风5级~6级,气温14℃~32℃。

提供各种支持;不仅让村干部努力工作,还给予村干部各种奖励。翟坡镇的经验启示我们,“五星”支部创建关键在干部,一定要把调动干部积极性放在创建工作的首位。

四是必须坚持以结果为导向,防止“走过场”。在“五星”支部创建工作中,翟坡镇党委坚决防止“走过场”,强调必须以结果为导向,既要看得见更要看结果。为此,他们围绕“实绩大小、群众是否满意”,采用评估式测评和群众满意度测评相结合的办法进行测评。翟坡镇的经验启示我们,坚持结果导向,以实绩论英雄能够客观公正地反映“五星”支部创建工作成效,能够获得普遍的普遍认可,更能够获得群众的普遍满意。(撰稿人:李倩 张力文 郭雪莹 李源科)